
- 20 -

15 次は，中学２年生男子２０人のハンドボール投げの記録です。博昭さんは，この記録を整理して，その

特徴を調べることにしました。次の（１）～（３）の各問いに答えなさい。

１６，１９，２４，２０，１９，２１，１８，２４，２５，１８

２３，１９，２３，１９，１９，２５，２０，２５，２４，１９ （ｍ）

（１）博昭さんは，この記録を度数分布表に整理して，平均値を求めることにしました。度数分布表の

に当てはまる数を入れ，平均値を求めなさい。ただし，小数第１位を四捨五入すること。

ハンドボール投げの記録

距離（ｍ） 度数（人） 階級値 度数×階級値

以上 未満

１６ ～ １８ １ １７ １７

１８ ～ ２０

２０ ～ ２２ ３ ２１ ６３

２２ ～ ２４

２４ ～ ２６ ６ ２５

計 ２０

（２）博昭さんは，平均値だけでなく，中央値や最頻値などの代表値や範囲も求め，この記録の特徴をまと

めました。その特徴として間違っているもの，次の（ア）～（エ）の中から選び，記号で答えなさい。

（ア）中央値は２０ｍである。

（イ）平均値は，中央値より大きい。

（ウ）記録の範囲は１１ｍである。

（エ）記録の最頻値は，平均値と等しい。

（３）博昭さんの記録は，２０ｍでした。博昭さんは，（１）・（２）を参考にして，自分の記録についての

特徴を次のようにまとめました。 に当てはまる言葉や数値を書き入れ，特徴を完成しなさい。

特徴・・・私の記録は，中央値と であるが，平均値の ｍよりは，

。だから，全体の順位としては真ん中の位置にいるが，記録とし

ては，全体の中で， 。



15 （１）

距離（ｍ） 度数（人） 階級値 度数×階級値

以上 未満

１６ ～ １８ １ １７ １７

１８ ～ ２０ ８ １９ １５２

２０ ～ ２２ ３ ２１ ６３

２２ ～ ２４ ２ ２３ ４６

２４ ～ ２６ ６ ２５ １５０

計 ２０ ４２８
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よって，平均値は ４２８÷２０＝２１．４

小数第１位を四捨五入すると， ２１（ｍ）

（２） 中央値・・・２０（ｍ）

範囲・・・２５－１６＝９（ｍ）

最頻値・・・１９（ｍ）

平均値・・・２１（ｍ）

だから，間違っているのは，（ウ）と（エ）である。

（３）

特徴・・・私の記録は，中央値と 同じ であるが，平均値の ２１ ｍ

よりは， 低い（小さい） 。

だから，全体の順位としては真ん中の位置にいるが，記録としては，

全体の中で，少し低い記録である（平均より少し低い記録である） 。


